



# 中共中央国务院举行春节团拜会

胡锦涛出席 习近平主持 代表中共中央国务院祝贺新春

吴邦国贾庆林李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席 温家宝讲话

据新华社北京2月8日电(记者 徐京跃 周英峰)中共中央、国务院8日上午在人民大会堂举行2013年春节团拜会。党和国家领导人胡锦涛、习近平、吴邦国、温家宝、贾庆林、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等同首都各界人士2000多人欢聚一堂,辞旧迎新,共庆佳节。

蛇年春节即将来临,人民大会堂宴会厅欢声笑语、暖意融融,处处透着简朴而又喜庆的气氛。上午10时,在欢快的乐曲声中,党和国家领导人步入会场,全场响起热烈的掌声。

中共中央总书记、中央军委主席习近平主持团拜会。他说,在中华民族的

传统节日春节即将到来之际,我们欢聚一堂,共迎新春佳节。我代表中共中央、国务院,向全国各族人民,向广大工人、农民、知识分子和干部,向人民解放军指战员、武警官兵和公安民警,向各民主党派和工商联、各人民团体和各界人士,表示诚挚的问候!向全国离退休老干部、老同志,致以诚挚的问候!向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,致以良好的祝愿!向关心和支持我国现代化建设的国际友人,表示衷心的感谢!祝大家新春愉快、身体健康、阖家幸福!

国务院总理温家宝在团拜会上讲话。他说,2012年,面对严峻复杂的国际

环境和艰巨繁重的改革发展任务,中国共产党带领全国各族人民团结奋斗,开拓进取,从容应对各种困难挑战,胜利实现了经济社会发展的目标,各项事业取得新的重大成就。我们胜利召开党的十八大,选举产生了新一届中央领导集体,绘制了全面建成小康社会的宏伟蓝图。社会主义中国展现出更加光明的前景。

温家宝强调,2013年是贯彻落实党的十八大精神,为全面建成小康社会奠定坚实基础的一年。我们要大力推进改革开放,不断增强经济社会发展的活力和动力,努力保障和改善民生,让人民群众共享改革发展成果;坚持稳中求进,开拓创

新,实现经济持续健康发展和社会和谐稳定。尽管前进的道路并不平坦,但我们有信心、有能力战胜任何艰难险阻,把现代化事业不断推向前进。

温家宝指出,春节是中华民族的传统节日。各级政府一定要本爱民利民之心,行爱民利民之政,时刻把人民群众的冷暖放在心上,为群众排忧解难。要努力改进作风,密切联系群众,勤俭办一切事情,过一个欢乐、祥和、文明的春节。

温家宝最后强调,让我们紧密团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,真抓实干,奋发进取,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗!

## 新春佳节到处喜气盈



2月8日,驻守海岛的边防海警官兵大声喊出“祖国好”。

当日,正在上海金山岛执行巡逻任务的上海边防海警官兵向祖国人民拜年。地处上海金山海域的金山岛四面环水,无居民居住,岛上无水、无电,所有生活物资需从陆地补给,常年驻守海岛的边防官兵克服困难,保一方平安。

新华社记者 陈飞 摄



2月8日,在广西壮族自治区融水苗族县县城,几名苗族姑娘在花店选购鲜花。

农历蛇年春节将至,人们忙着选购年货,各地张灯结彩,年味十足,喜气盈盈。

新华社发(龙涛 摄)



2月8日,游客在北京地坛公园南门外观看红灯笼。

新华社发(陈晓根 摄)



2月8日,雨后浙江绍兴,银装素裹。受北方强冷空气影响,浙江省绍兴市2月7日夜间普降入春以来首次春雪。

新华社发(李瑞昌 摄)



2月8日,南京老城南门东街区布置的荷花彩灯吸引游人驻足。

(新华社发)

## 1月份我国CPI同比涨幅回落至2% 蔬菜和肉类价格上涨突出

据新华社北京2月8日电(记者 刘铮 王希)国家统计局8日发布报告,1月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2%,涨幅比上月回落0.5个百分点。

国家统计局城市司高级统计师余秋梅分析认为,1月份蔬菜和肉类价格的上涨突出。当月CPI同比涨幅比上月回落主要是对比基数差异造成的,去年春节在1月份价格上涨较多。

从同比数据看,1月份全国食品价格同比上涨2.9%,烟酒及用品价格上涨1.4%,衣着价格上涨2.5%,家庭设备用品及维修服务价格上涨1.5%,医疗保健和个人用品价格上涨1.8%,交通和通信价格下降0.3%,娱乐教育文化用品及服务价格上涨0.5%,居住价格上涨2.9%(住房租金价格上涨3.1%)。

## 河南加大烟花爆竹检查整治力度

据新华社郑州2月8日专电(记者 李丽静)针对2月1日发生的连霍高速河南义昌大桥特大烟花爆竹爆炸事故,连日来,河南各地公安部门在全省范围内加大烟花爆竹专项检查整治力度,坚决防止此类重大事故发生。

目前,河南18个省辖市的公安民警正与安监、交通等部门密切配合,深入扎实推进烟花爆竹专项检查整治行动,严厉打击非法生产、经营、运输烟花爆竹违法犯罪活动,他们紧盯“三超一疲劳”等重点违法行为,狠抓烟花爆竹道路运输环节安全监管,加大了对境内各条高速公路危险品运输的巡查力度。

## 河北多个城市倡议市民过年不放炮 降低“年污染”

据新华社石家庄2月8日专电(记者 张涛 刘文昭)春节前夕,河北省唐山、石家庄、承德等多个城市环保部门发出倡议,建议市民在春节期间不燃放或尽量少燃放烟花爆竹,为城市的空气质量增加“正能量”。

## 广东省委原常委、统战部部长周镇宏严重违法违纪被“双开”

新华社北京2月8日电 根据有关规定,中共中央纪委对广东省委原常委、统战部部长周镇宏严重违法违纪问题进行了立案检查。

经查,周镇宏利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受贿赂;收受礼金、贵重礼品;对茂名市发生的系列严重腐败案件负有主要领导责任;生活腐化。

周镇宏的上述行为已构成严重违法,其中有的问题已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国公务员法》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予周镇宏开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

## 我国自主研发风能机器人在南极冰盖首次“行走”



2月8日,“极地漫游者”在南极中山站附近的冰盖上“行走”时,与企鹅相遇。

新华社发(张福懿 摄)

新华社“雪龙”号2月8日电(记者 徐屹)由中国自主研发的风能机器人“极地漫游者”8日在南极中山站附近冰盖上“走”出了第一步,这是我国研发的首台基于再生风能驱动的机器人。

“极地漫游者”本体长1.8米,高1.2米,宽1.6米,重300公斤,可在风能发电驱动下不间断地昼夜行走,能跨越高度近半米的障碍物,并在冰盖复杂地形下进行多传感器融合的自主导航控制以及国内通过卫星链路进行遥控,未来可搭载大气传感器、冰雪取样

器、地理地质分析器50公斤的任务载荷等。

“极地漫游者”的课题负责人,北京航空航天大学机器人研究所王田苗教授说,这是我国第一台基于再生风能驱动的“极地漫游者”机器人,它随国家第29次南极科考队赴中山站进行科学实验,包括探索在寒冷、极风、地磁干扰大、宇宙射线等极端恶劣危险环境下,移动机器人利用环保的再生风能/太阳能驱动下长期进行环境监测任务的可能性,为未来我国

建立智能机器人化的无人值守科考站奠定基础。

近年来,美国、加拿大、日本等十分重视有机机器人南极科考这方面应用技术的研发,但是我国自主研发的“极地漫游者”机器人在南极开展基于风能发电驱动技术、复杂地面适应性的自平衡机构技术,基于视觉、激光与GPS融合的冰盖自主导航等关键技术实验研究,在国际尚属首次。这对我国极地科考与先进机器人技术的发展具有重要意义。



年夜饭在中国也叫“团圆饭”“合家欢”,是一年中的最后一顿饭,全家围坐在一起共进晚餐,辞旧岁

新华社记者 施晓珂 编制

### 习俗一

年夜饭的菜色讲究很多,不同地区也各有特点,但有一点共同之处,年夜饭必须有鸡有鱼,取“吉(鸡)庆有余(鱼)”之意

### 习俗二

很多地方吃年夜饭时,还要故意多做几道菜,这些饭要留到初一或节日期间享用

此风俗是由古代“宿岁饭”“隔年饭”习俗演变来的